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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisitin na Scraduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is 4is riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitiint 1
I¢irléamh agus i gcur i bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scoldiri a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléiriu. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scrudaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntii go gcuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir 1 bhfeighil an phraisis agus is gndch go mbionn Priomhscradaitheoir
Combhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscridaitheoir an t-tidaras deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcéla i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthdra n6 nar
cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcéala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scrudu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthoiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, 1 bhfianaise raon iomldn na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scrudaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdean a choimeéd 6 bhliain go
bliain. Aistriichan ar an scéim chriochnaithe atd sa chaipéis fthoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthdiri uile i.

Is coir a notail 1 gcas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamldireacha nach bhfuil sé
1 geeist a chur in 1l go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'fhéadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mér do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scruadaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni co6ir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am ata le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastnachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athrt ar shonrai marcala cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradi foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de threagracht ar an bPriomhscradaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta ¢ bhliain go bliain. Da
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchtir, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athrt 6 bhliain go bliain gan rabhadh.



SCRUDU SCRIOFA
220 MARC

Tarscaoileadh: Ina gcés siid dar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litria agus gramadach,
ni ghearrtar pionds as earrdidi sa litrit né i ngnéithe airithe eile den ghramadach, mar a
miniodh ag an gcomhdhail. Agus obair na n-iarrthoiri sin 4 meas, cuirfear scéim mharcala
mhionathraithe 1 bhfeidhm.

Saincheisteanna teanga

Teanga an fhreagra: Ma scriobhtar freagra sa teanga mhicheart:

Nuair ba choir gur Gaeilge a bheadh in Gisaid: néd bronn AON mharcanna (seachas sa
chluastuiscint nuair nach bhfuil aon phionés

1 gceist nuair a thugtar freagra sa teanga
mhicheart)

Nuair ba choir gur Ruisis a bheadh in Gsaid:  nd bronn AON mharcanna

Caighdean na Gaeilge: Ni bheidh caighdean na Gaeilge ina thoisc measunaithe ach
amhain sa mhéid agus go gcuirfeadh s¢ bac ar chumarsaid.

1. San ait a dtagann earraid focloireachta i gceist mar thoradh ar bhotin féideartha litrithe
(fear in 1onad féar; gunna in ionad guna, d’airigh sé in ionad d’dairigh sé; miodach in
ionad miodhach) na bronn marcanna.

2. Glactar leis na husdidi seo a leanas:

e Lion beag focal “iasachta” a thaightear sa Nua-Ghaeilge/Nua-Bhéarla
caighdeanach (e.g. daitse, putsch, peireastrdice, gleasnast...)

e Usaid bainte as acrainmneacha a thagann 6n Ruisis (e.g. SSSR)

e Usaid bainte as téarma teicniuil Ruisise ar mhaithe le soiléire tar éis leagan
Gaeilge den téarma céanna

e (Césanna ina léiritear sa fthreagra tri chéile gur baineadh said chui as struchtar
agus stor focal na Gaeilge.

An scéim mharcala a dhichédu:
e Léirionn strioc [/] malairti; déanfaidh ceachtar acu ctis.

e Baintear isdid as an gcomhartha suimithe [+] chun coincheapa/smaointe laistigh de
threagra a dheighilt; bronntar marc as gach gné i sraith de ... + ... + ... + suas go dti an
t-uasmhéid até l¢éirithe don cheist.

e Cuimsionn luibini cruinne () eolas até baili ach nach bhfuil riachtanach do mharcanna.



ROINN I: LEIRTHUISCINT (120 marc)
Freagair ceisteanna 1, 2 agus 3.
C.1. Léirthuiscint (50 marc) [40 + 10]

e Glac le freagrai ar cheisteanna a chuireann fianaise ar fdil 6 ranna nach
dtagraitear doibh sa cheist.

e San dit a mbaineann iarrthdir usdid as an eolas céanna mar fhreagra ar dha
cheist no nios mo, marcdil an da fhreagra agus glac leis an gceann a thugann
na marcanna is mo don iarrthéir. Cuir luibini cearnégacha timpeall ar an
bhfreagra eile lena léiriu gur abhar dubailte ata ann ar bronnadh marcanna
ina leith cheana.

o Nuair a thugtar gné de fhreagra le tuiscint ach nach luaitear i, na bronn
marcanna as an ngné sin.

®  Nuair a chuireann iarrthéir dha smaoineamh/choincheap le chéile mar aon
cheann amhdin [dearthdir + deirfiur = siblini], ag léiriu scileanna maithe
sintéisithe ar an tsli sin, bronn marc as gach coincheap.

e Bronn 2 mharc as gach sonra.

l.i. Cad iad na scruduithe ata faoi Pavel a dhéanamh? Tabhair sonra amhain. 1 x 2 =2
bronn dhd mharc: (scraduithe) ardteistiméireacht(a) /scrudaithe (bhliain) deiridh (na
scoile) + labhartha agus scriofa + scruduithe Ruisise agus Béarla
bronn marc amhdin: Scrudu Ruisise + scradt Béarla + labhartha + scriofa
nd bronn aon mharc: scraduithe éagsula + scradu scribhneoireachta + cluastuiscint

l.ii. Cad a itheann Pavel sa cheaintin agus cén fath a n-itheann sé ansin? Tabhair tri
shonra. 3x2=6
Cad a itheann Pavel? bronn dha mharc an ceann ar gach sonra ceart (wasmhéid de 4
cinn): 16n + anraith + priomhchursa/ dara ctrsa/ dara mias + milseog

bronn marc amhdin: dara béile

cén fath ar nos leis a bheith ag ithe ansin? bronn dha mharc an ceann ar gach sonra
ceart (uasmheéid de 4 cinn): ta sé saor + ta sé sciobtha

L.iii. Conas a chaitheann Pavel a chuid ama idir deireadh an lae scoile agus béile an
trathnona? Tabhair tri shonra. 3x2=6
bronn dhda mharc: (de bharr go mbionn tuirse air i ndiaidh na scoile) (is maith leis) scith a
ligean / sos a thogail / € a thogdil go réidh / briseadh a thogdil (sula ndéanfaidh sé an obair
bhaile/ ni dhéanann sé an obair bhaile direach i ndiaidh na scoile) + buaileann sé/caitheann
s¢ am le cairde leis + téann sé chuig an leabharlann + breathnaionn s¢ ar a bhailiuchan
stampai + cuidionn sé lena mhathair (leis an obair ti) + nionn sé soithi + déanann sé
jabanna sa teach/ obair ti/ cuireann sé slacht ar an arasan /glanann sé (an t-arasan) + togann
sé an bruscar amach + téann sé ag siopadodireacht

bronn marc amhdin: breathnajonn sé ar a bhailitichan

2.i. Cén fath a gcodlaionn Pavel go déanach ag an deireadh seachtaine? Tabhair
sonra amhain. 1x2=2
bronn dhda mharc: (Oiche D¢ hAoine) téann sé¢ amach lena chuid cairde + freastalaionn sé
ar thaispeantas + téann sé chuig an amharclann/le drama/se6 a fheicedil + fanann sé amuigh
deireanach



2.ii. Cén fath a mbraitheann Pavel lan d’fhuinneamh? Luaigh dha shonra. 2x2=4

bronn dha mharc: déanann/imrionn sé sport/ déanann sé aclaiocht + scatail oighir (mar is
brea leis scatail thiorach) + sndmbh (sa linn snamha)/ téann sé chuig an linn sndmha

3.i. Cad a dhéanann Pavel i rith laethanta saoire an gheimhridh? Tabhair dha shonra.

2x2=4

bronn dhd mharc: téann sé ag sciail + téann sé ag scatail + téann sé ag spraoi le liathroidi
sneachta/ bionn troideanna sneachta aige/ caitheamh sneachta + déanann sé fear sneachta
bronn marc amhdin: téann sé ag spraoi sa sneachta + téann sé ag spraoi le caloga sneachta

3.ii. Cad a dhéanann teaghlach Pavel nuair a bhailionn siad le chéile? Luaigh tri shonra.

3x2=6

bronn dha mharc: (sna trathnénta) bionn sé ag caint + ag roinnt nuachta + (ag an deireadh
seachtaine) téann sé ag fanaiocht/ ag siul/ ag campail + tugann sé cuairt ar ghaolta leis +
téann sé ag iascaireacht

4.i. Cad iad na cinealacha caitheamh aimsire ata ag cairde Pavel? Luaigh tri shonra.

3x2=6

bronn dha mharc: grianghrafadodireacht + ficheall + peatai andichasacha + bailiuchan +
seinm uirlisi ceoil

nd bronn aon mharc: athra ar an tagairt do bhailitichan

4.ii. Cén fath a bhfuil nios 14 am saor ag Pavel faoi lathair? Luaigh dha shonra.

2x2=4

bronn dhda mharc: caithfidh sé/is ga do (go leor) staidéar a dhéanamh/ ullmhu do +
scraduithe

Feasacht teanga
Breac sios an thoirm ainmneach uatha de chuig cinn de na frasai aidiachttla agus

ainmfhoclacha thios a togadh 6n téacs.

Bronn dha mharc as gach freagra ceart: marc amhdin don aidiacht agus marc amhdin
don ainmfhocal. Sa cheacht seo td na freagrai ceart né micheart. Gearr piondos ar usdid

a bhaint as u in ionad i i ndeiri firinscneacha aidiachta ou, wtii, uii 5x2=10
1. BBINYCKHBIE SK3aMEHBI 1. BBIIYCKHOW K3aMEH
2. TIPHUKIIOYECHYECKHE POMAHBI 2. TPUKIOYEHYECKUH pOMaH
3. coBpeMeHHbIC (PHITBMBI 3. COBpeMeHHBIN (pHIIbM
4. MonoI&XHBIE CEpUAIbI 4. MONOnEXHBIN cepuan
5. DK30THYECKHE )KUBOTHBIE 5. DK30THYECKOE KUBOTHOE
6. BLIXOJHBIE THU 6. BLIXOJHOH IEHb



C.2 Achoimriu

C.2.1. Léigh an scéal seo a leanas. Scriobh achoimre i nGaeilge ar abhar gach Roinne de
réir na dtreoracha thios. Bronntar marcanna ar dbharthacht na bhfreagrai agus ar scileanna
achoimrithe, ar struchtura do threagra, agus ar do chumas eolas riachtanach a idirdheala 6

shonrai tanaisteacha. 4 x 10 = 40

Bronn 2 mharc as gach aon cheann de na 4 shonra (suas le 8 marc) AGUS bronn 2 mharc
lanroghnacha ar iarrthoiri

o A léirionn/a fhorbraionn a gcuid smaointe go soiléir.

e A chuireann fianaise ar chumas sintéisithe ar fdil.

o A chuireann sonrai breise ar fail.

e A léirionn an cumas chun na priomhphointi a idirdhealu 6 shonrai tanaisteacha.
Coinnitear siar marcanna lanroghnacha ma léirionn iarrthoiri tuiscint fhoriomlan ach ma
dhéanann siad earraidi i dtaobh sonrai / ma fhagann siad ar lar na sonrai no ma ta eolas
dbhartha ina gcuid freagrai ach nach bhfuil comhleanunachas leo.

Ni bhronntar aon mharcanna as sonrai nach bhfuil san direamh sa bhuntéacs. Ni
bhronntar aon mharcanna as sonrai ata ar fdil sa cheist.

Ni fhéadfar marcanna aonair a bhronnadh as sonrai neamhiomldna ach i gcasanna ina
dtuigfeadh cainteoir aonteangach Gaeilge na sonrai neamhiomldna.

Is féidir marcanna lanroghnacha (seachas marcanna don abhar) a bhronnadh nuair a
sholathraionn iarrthoiri fianaise gur thuig siad roinnt mhaith de na sonrai ach nach bhfuil
ar a gcumas an méid a thuigeann siad a léiriu i nGaeilge atad intuigthe (ma scriobhann
siad an iomarca focal Ruisis ina gcuid freagrai, mar shampla).

Mura n-éirionn le hiarrthoir gach cuid/fochuid de cheist a fhreagairt, na bronn nios mo na
1 mharc lanroghnach).

Ma thugann iarrthoir sonrai o chuid eile, bronn marcanna. Na bronn marcanna as an
sonra/ar na sonrai céanna i nios mo na cuid amhdin.

1. Cén fath a raibh an oiread sin sceitimini ar an mbuachaill? Tabhair ceithre shonra.

4x2)+2=10
Priomhphointi: mar nil sé ach 8§ mbliana d’aois agus + bhi a rang ag dul go dti an sorcas +
ni raibh sé ag an sorcas ach uair amhain roimhe sin + b’thada ¢ bhi sé ag an sorcas + ta sé¢
sdch mor/sean anois le cuimhne a choinneadil ar gach rud an uvair seo + is féidir leis gach rud
a theiceadil / tuiscint/tairbhe nios fearr a bhaint as gach rud + chuaigh boladh agus cuma an
tsorcais i bhfeidhm air laithreach

Sonrai tanaisteacha: D’ threastail Alenka ar an sorcas 3 huaire + bhi pictitir ar na ballai +
bhi cairpéad sa lar + siledil ard + boladh ait/ aisteach/ éagsuil + bhi sé geal + bhi ceol ann +
cheannaigh gach duine uachtar reoite/lireacdin reoite

2. Tabhair ceithre shonra faoi chlar an tsorcais. 4x2)+2=10
Priomhphointi: thainig dream/grapa daoine a bhi gléasta go hdlainn/go slachtmhar + bhi
maistir an tsorcais/ an ceannaire/an léiritheoir ina lar/scread sé rud €igean amach + thainig
cailin 6g/beag (a raibh gliina bui uirthi) amach ar an ardan + bhi si ag rith ar liathréid i
dtreonna éagsula/ chun tosaigh/ siar/ ar chlé + ansin bhi fir ghrinn ann + ldmhchleasaithe +
tar €is an tsosa bhi leoin ann




Sonrai tanaisteacha: cultacha dearga le strioca bui + madistir an tsorcais ag caitheamh
culaith dhubh + lig maistir an tsorcais béic laidir as + ni raibh cailin chomh beag nad chomh
halainn/dathuil sin feicthe ag an mbuachaill/ ag an reachtaire riamh roimhe + bhi stile
gorma aici agus fabhrai fada + chroith si a cuid lamh fada mar a bheadh ¢an ann + rith si ar
an liathréid mar a bheadh urlar réidh ann

3. Luaigh ceithre shonra faoi smaointe an bhuachalla tar éis na cuairte ar an

sorcas. (4x2)+2=10
Priomhphointi: ni raibh sé in ann stopadh ag smaoineamh ar an gcailin + shil sé gurbh i an
cailin ab thearr + shil sé gur chroith an cailin lamh air + bhi sé ag iarraidh go bhfeicfeadh a
athair an cailin + b’thada leis dul ar ais go dti an sorcas / leis an gcailin a theiceail aris +
smaoinigh sé ar an gcailin gach 14 + seans go dtabharfadh a athair cuireadh don chailin
teacht (ar cuairt) go dti a dteach/seans go mbuailfeadh s¢ leis an gcailin

Sonrai tanaisteacha: chuir a athair ceist air faoin sorcas + is brea/aoibhinn lena athair an
sorcas + b’éigean do6 fanacht seachtain don chéad se¢ eile + b’thada an tseachtain 1 +
d’¢éirigh sé + chuaigh sé chun na leapa + chuaigh sé ag spraoi + chuaigh sé 1 mbun troda +
b’théidir go dtabharfaidh sé a phiostal di + b’théidir go dtarraingeoidh sé pictiur de bhad di

4. Ar chuir athair an bhuachalla lena fhocal? Tabhair ceithre shonra. (4 x 2) +2=10
Priomhphointi: chuir, ach seachtain ni ba dhéanai / ni dheachaigh sé nuair a duirt sé go
rachadh, ach seachtain ina dhiaidh + ni raibh an t-athair in ann freastal air an Domhnach
sin/an 14 a gheall s¢ + bhi roinnt cairde leis ar cuairt air + gheall sé¢ go rachadh sé go dti an
sorcas an Domhnach ina dhiaidh + bhi suiochdin acu sa dara r6

Sonrai tanaisteacha: bhi na cairde ag caitheamh tobac + ag déanambh taighde ar leabhair
chun eolais a thail/ag cuardach + ag 6l tae + ag caitheamh tobac + ag fanacht ina sui
deireanach + théinig tinneas cinn ar a mhathair

Nda bronn marcanna lanroghnacha murar éirigh le hiarrthéiri a thuiscint go ndeachaigh
an buachaill agus a athair ar ais go dti an sorcas, ach seachtain ni ba dhéanai na mar a
gheall sé o thus.

Feasacht teanga

C.2.2. Réimse séimeantach / cemantuyeckoe nosne: Faigh cuig thocal sa téacs a bhaineann
le ‘sorcas’ agus breac sios i1 Ruisis iad.

Tabhair marc amhdin as gach freagra ceart. 5x1=5

My3bIka, 5CKMMO, 3aHABECKHU, KOCTIOMBI, KJIOYHBI, JKOHTJIEPBI, AHTPAKT, JIbBbI, apEHA,
OUIETHI, IPECTABICHUE, PSI, AP, BEICOKHUH MOTOJOK, KPACHUBBIN KOBED, IIUPK.

Na bronn marc ar bith as focail nach bhfuil sa téacs: akpooam(vt)



C.2.3. Briathra: Breac sios foirm na hinfinide / foirm an thoclora / undunutus de na

briathra seo a leanas 6n téacs. (5 mharc)

5x1=5

Né bronn aon mharcanna m4 aistrionn iarrthéiri an briathar go Gaeilge. N4 bronn aon

mharcanna ma thugann iarrthoiri an t-infinideach sa ghné mhicheart.
1.

2.

TIOIITA
JIOXKHIICS
CIIPOCHIT
MorJja

KYITNJI

TONTH
JIOKHUTHCS
CIIPOCUTD
MOYb

KYIIUTb



C.3 Struchturu dioscursa

Léigh an t-eolas seo a leanas faoi Chonaidhm na Ruise. Meaitsedil an cur sios (tuairisc) leis
an gceannteideal cui. Cuir isteach uimhir an cheannteidil chui sa bhosca in aice lena
thuairisc. (20 marc)

2 mharc as gach freagra ceart 10x2=20

1 Poccuiickas denepanus — camast 0oJbIas 1Mo MIOIIAIU CTpaHa 3¢€MHOTO 1Iapa.
Teppuropust Poccun 3anumMaer rmioiaip okosio 17,1 Muuinona KBaapaTHBIX
kmiiomeTpoB. Oxoio 30% tepputopun Poccuiickoin @denepanuu pacrnonaraercs B
EBpone, a okoso 70% — B Azum.

8 B necarky uMEH, KOTOPBIMH Yalle BCErO Ha3bIBAIOT CHIHOBEH, BXOAAT Makcum,
WBan, Aprém, Imutpuii, Hukura, Muxaun, Jlanuwn, Erop, Auapeit. ¥ geBouex
3TO, COOTBETCTBEHHO, AHactacusi, Mapus, [lapesa, Auna, Enuzasera, [lonuna,
Buxkropusi, Ekatepuna.

5 OCHOBHBIMU PEJIUTUSMH, IPEACTABICHHBIMUA B Poccuu, SBISIIOTCS XpUCTHAHCTBO
(rmaBHBIM 00pa3oM, MPaBOCIABHBIC, ECTh TAK)KE KATOJMKH U MPOTECTAHTHI), a
Takke uciaM u oyanusm. B 1o jxe camoe Bpemsi, uacTh HaceneHusi PO —
HEBEPYIOLLKE.

7 [lepByto cTymeHbKY JecsATKA caMbIX OosbIIuX ropo1oB Poccun 3annMaer Mockaa.
BenuuectBennsblil crapunnbiii CankT-IleTepOypr He HAMHOTO OTCTAET OT
Mocksbl. Ha TpeTbe mecTo Bbliien Bonrorpan.

9 YHuUKanbHBIE 03€pa, CaMbI€ JITTMHHBIC peKH EBpPOITBI, BBICOYAMIIIME BEPITUHBI
EBpormbl, caMble BBICOKHE ICMCTBYIOIINE BYJIKAHbI B MUPE, MOPCKUE U
TOPHOJIBIKHBIE KYPOPTHI, 11eJIeOHble MUHEPaIbHble HCTOYHUKY, 3aTEPSIHHBIC B
Jiecax CTapUHHBIC TOPOJIKH, HEOO03PUMBIE JIECHBIE POCTOPHI BICKYT CIOJA IO ei
€O BCeX yrojkos mupa. B Poccnn u1s Kaa0ro Moket HalTUCh MECTO U KJIMMAaT
10 BKYCY.

4 Poccuiickas ®@enepanys NpUHAUIEKNAT K UACITY MHOTOHAIMOHAJIBHBIX T'OCY1apCTB
mupa. B nepeune HanmonanbHOCTEH BhIZeNneHO Oosiee 160 3THOCOB.
[Tomasnsroiee OOIBITUHCTBO ITHOCOB Poccuu OTHOCHUTCS K MHIO€BPOIICHCKUM
HapojaM. MHgoeBporneiickas ceMbsi Mopa3IeiseTcsi Ha HECKOJIbKO TPy, U3
KOTOPBIX B Poccuu mpeicTaBieHbl ClIeyIoNne: ClaBsHCKas1, OanTuickas,
repMaHCKasi, pOMaHCKasl, Fpeueckasi, apMsiHCKasl, UpaHCKAasi M MHJI0apUIICKasl.

10 B P® npencraBnens! crieayronme NpUpOAHbIC 30HBI: aPKTUYECKUE Ty CThIHH,
TYHApA, JECOTYHPA, Jeca, IECOCTENH, CTEMH, MOTYMYCThIHH, ITyCThIHH,
cyorponuku. B ropHbBIX paiioHax BeIpa)K€Ha BHICOTHAS TOSICHOCTb.

3 ObuTtarensiMu OKEaHUYECKUX NOOEPEkKH SBIIAIOTCS OeNble MeIBEIU, MOPCKUE
3aiinpl. Ha TeppuTopun TyHApE 0OUTAIOT CEBEPHBIE OJICHH, IEMMHUHIU. B
POCCHICKUX CTENsIX HanbOoJIee pacpOCTPAHEHHBIE TITUIIBI — OPJIIbI, KYPABJIH,
’KaBOPOHKH.

6 MHuorue 0:110/1a UMEIOT PUTYaJIbHOE 3HAUCHHUE UX €IST BO BPEMSI ONPEICIEHHBIX
MPa3AHUKOB U PUTYAJIOB: KypHHK (cBaib0a), KyThs (PoxaectBo/Komnsina), OauHbI
(Macnenuma), kynaua unu nacxa (ITacxa), xonoaen u oBcsinbiil kucens (MBan
Kynauna).

? 1 suBapst — HoBeiii rox; 7 staBapst — PoxxnectBo Xpuctoso; 23 despans — JleHb
3amuTHUKA OTedecTBa; 8 MapTa — MeXIyHapOAHBIA KEHCKUI 1eHb; 1Mass —
[Ipaznuuk Becuol u Tpyna; 9 mas — [lens [1o6ensr; 12 uronst — Jlens Poccuu; 4
HOs10psi — JleHb HApOAHOTO EAMHCTBA
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Roinn II — Gramadach, Usaid Teanga agus Scribhneoireacht Faoi Threoir (100 marc)

C.1 Léigh an téacs seo a leanas. Scriobh na focail idir luibini san fhoirm cheart.
Tugtar gach ainmfhocal, aidiacht agus forainm san fhoirm ainmneach; tugtar gach
briathar san infinideach den ghné chui. Ni bhronnfar marcanna ar fhocail nach
mbeidh litrithe i gceart na ar fhocail ionadaiochta. (30 marc)

DHA mharc as gach foirm cheart 15x2=30

Sa cheacht seo ta na freagrai ceart né micheart:
e Nd bronn marcanna ma ta an focal militrithe/mura bhfuil sé tras-scriofa i gceart.
e Nd bronn marcanna md scriobhtar an briathar san aimsir mhicheart

3npaBCTBYMTE, 5 - IEpBOKIaccHUIa Mara. 1 oueHs 1000 0a0y1IKy ¥ CBOETO
nenymky. Moro 6a0ymiky 30ByT CBeriiana MuxaitioBHa, a feaymky - Orro OckapoBud.

Moeii 6abyie 68 net, a genyne 72 roga. OHU IEHCHOHEPHI, TOATOMY Y HUX BCET/1a

HAXOAUTCS BpeMs Ha UTPbl U MPOTYJIKH CO MHOI/ MHOIO|.

Moii neayuika cHauanza BaKOHYMI MOPEXOIHOE YUMIIUIIE U KaKOe-TO BpeMs I1aBajl

Ha ‘napoxoz[e/napoxoz[ax, a KorJia OTKPBLIN Ha |[CEBEPE MECTOPOXKIEHUE HEPTH, JEAYIIKA

nepeexas B ropoa HuxHeBapTOBCK 1 TaM pazpadaTbiBai MPUOOPHI ISl HAXO0XKIEHUS U

uccie10BaHus HeTu.

baGymka-niegaror mo 1 JI0 IeHCHH paboTalia B [My3bIKaJIbHOM IIKOJIC B

HwxueBaproBcke. OHa npernojaBaina YPOKH 110 COJIb(EKUO.

MHe Beceno ¢ Moeit 0a0yIIKO: Mbl UTpaeM ¢ Hel Ha (OpPTENHaHO U MeYEM MTUPOTH.
OnuH pa3 6a0y1ika MCIEKIa OTPOMHBIN TOPT A7 MEHs. A ¢ MBI UTPAEM B
IIaXMaThl 1 MHOTO TyJisieM B napke. OMH pa3 s yuuiia IOpororo JAeIymIKy MucaTh OyKBY
«A» TIOTOMY, YTO OH CITy4aliHO 3a0bLJI, KaK OHA MUIIIETCS, HO 5 [yMAaro, YTO OH CKa3aJ 3TO
CHeUHaIbHO, YTOOBI MPOBEPHUTH Mou 3HaHMs. Korjga Mama u nana Kyaa-HuOy1b , o

oCTaroch ¢ 0adysel u Aemyen, u Tora y Hac OsBIsSETCsl| e1lé OOoJIbIe BPEMEHH| IS

BCCCJIbA.

MowuM 10porum u Jr00UMBIM 0a0yIIIKe U JeTyIIKe 5 XOUy MOKEeNaTh 3A0POBbS U
TTOJITOH| )KU3HHU; 4TOOBI 6a0yIIKa He BopyYajia Ha JACAYIIKY, a IeAyIIKa He JICHUJICS
ciymancs 6a0ymiKy, 9To0bl y BCET/Ia CUsIa YJIBIOKA Ha JIUIIEe U OBLIIO XOpoIee

HACTpPOCHHE.




C.2. Feasacht Chultirtha (30 marc)

Scriobh aiste ghearr (50 focal) i Ruisis ar cheann amhain de na topaici seo a leanas.
Tabhair ciig shonra fhiorasacha. Bronntar marcanna ar dbharthacht, ar usdid na teanga
agus ar struchtar (eagri smaointe). Tabhair teideal na haiste le cur in 10l cé acu ceann de na
haisti atd 4 scriobh agat.

Hanumvre HeGobITyI0 CTaThI0 MO—PYCCKHU pazMepoM 50 CII0B Ha OFHY U3 CIIETYIONIUX
TeM. B CBOIO CTaThIO BKIIIOUUTE MATH CTPAHOBEIYECKHUX (PaKTOB.

1. An Ruisis in Eirinn/ Pycckuit s3p1x B Vpnanguu

2. An Turaséireacht i gCoénaidhm na Ruise / Typusm B Poccuiickoit @eneparyu

3. Spoirt Gheimhridh 1 gCoénaidhm na Ruise/ 3umuue BuabI ciopra

4. An t-Oideachas i gConaidhm na Ruise / O6pazoBanue B Poccuiickoii denepammm

5. Aiteanna is diol spéise i gConaidhm na Ruise / JloCTONpHMEUaTEILHOCTH B
Poccuiickoit @eneparuu

1. abhar 10

2. teanga/cumas scriofa 20

Marcdil abhar agus teanga/cumas scriofa ar leithligh

1. Cumarsaid/abhar (C)

Tabhair marcanna as an abhar ar dtis (ex 10). Ni bhronntar aon mharcanna as eolas/abhar
neamhdbhartha: cuir dbhar neamhdbhartha i [uibini cearnogacha [ ... ]; fag as an aireamh ¢
agus an marc don chumas scriofa 4 bhreithnit. Ni bhronnfar aon mharcanna teanga as
freagrai atd neamhdbhartha go hiomlan né ina bhfuil abhar nach féidir marcanna a
bhronnadh ina leith.

Bronn dha mharc ar a mhéad le haghaidh 4bhair as raiteas tosaigh/comhthéacsuil n6 as
tuairim/meastnacht (nach sonra fiorasach ). Bronn marc amhadin as firic a thugtar ach nach
bhfuil mini né cruthu tugtha ina leith: bronn marc amhain as ‘ta a lan focal sa Ruisis ata
cosuil le focail Ghaeilge’ (agus an dara marc as sampla: océn, nyp(-ax), moJyozer, ...).
Bronn dha mharc as gach sonra den abhar atd abhartha (suas le 10 marc ar a mhéad).

Eilitear ar iarrthoiri a chur in 1ul cén cheist ata a freagairt acu. Bain marc pionéis AMHAIN
on scor foriomlan don dbhar mura gcuireann an t-iarrthéir in 14l ¢én cheist até 4 freagairt.

2. Cumas Scriofa (E): Biodh dearcadh iomldnaioch agat ar an usdid teanga (E = Cumas
Scriofa) chun obair an iarrthéra a chur sa chatagoir is cui.

e Mas € 5 n6 nios It marc an abhair [seachas sa chas gur baineadh marc piondis agus gur
laghdaiodh na marcanna 4bhair go 5 da bharr], né ma ta an cheist roghairid (nios Ii na
25 fhocal), marcail an cumas scriofa as 14 agus scriobh ‘E nios isle’ chun € sin a léirit.

e Ma ta an cumas scriofa thar a bheith liofa, le leibhéal ard éagsulachta sa stér focal, sa
chomhréir agus sna leaganacha cainte dichasacha, ach ma ta fadhb thromchuiseach le
cruinneas bunusach (litrit, teorainneacha na bhfocal + deilbhiocht infhillteach); earraid
i gach 21 n6 31 focal, marcéil an cumas scriofa idir 9 agus 14 (9+10; 11+12; 13+14)
agus scriobh ‘A nios isle’ chun ¢ sin a 1éiriu.

Cuir Tbosca cearnc')gach‘ thart ar earrdidi atd ann aris agus aris, na gearr pionds an athuair.

Bain usaid as line chorrach faoi bhotuin litrithe agus faoi earraidi sa stor focal.
Cuir line faoi dhrochbhottin.




Gearr pionos ar iarrthéiri a bhaineann usaid randamach/nach mbaineann tsaid as
comharthai boga i1 bhfoirmeacha na haimsire laithri n6 san infinideach (- 1).

Marc Teanga: stor focal, cruinneas, liofacht

18-20 Teanga até saibhir agus casta, ina bhfuil stor focal leathan cui. An ton agus
an tsainréim teanga oiritnach go hiomlén don tasc atd roghnaithe.

A nios isle Beagnach gan locht maidir le cruinneas. Liofa, agus 1éirionn leibhéal ard

13-14 sofaisticitlachta in ionramhail struchtuir na teanga.

E nios isle

12-14

14-17 Baintear usaid as stor focal cui, gan ach mion-earraidi i dtaobh stor focal. An
ton agus an tsainréim teanga oiriunach de ghnath don tasc.

A nios isle Beagan earraidi, mion-earraidi an chuid is mo acu. lonramhail mhaith teanga.

11-12 Baintear usaid eachtrail as struchttir chasta, le 1ab ar lar ar 6caidi.

E nios isle

10-11

10-13 Baintear tsaid as stor focal atd leordhothanach ach intuartha. Roinnt
morearraidi sa stor focal.

A nios isle Déantar roinnt earraidi méra gramadai, ach gan laga romhor 4 dhéanamh ar

9-10 chumarsaid. lonramhail na teanga idir a bheith sasuil agus go maith. Nior

., ¢éirigh 1 gconai leis na hiarrachtai ar struchttir chasta a laimhseail.

E nios isle

7-9

6-9 Roinnt eolas buntisach ar an stor focal ach easpa éagsulachta ann. Stor focal
michui go minic le béarlachas/tionchar na Gaeilge agus focail mhichearta go

E nios isle minic.

4-6 An chumarsaid lagaithe ag earrdidi buntisacha go minic e.g. comhaontuithe,
foirmeacha briathra.
Gan ach cumas teoranta in ionramhail na teanga; teanga ‘aistrithe’ shimpli go
priomha, a chuireann bac ar chumarsaid.

1-5 Eolas agus stor focal an-teoranta. Usaidtear focail ata an-bhuntisach, michui
n6 micheart. Cuid mhaith béarlachais/tionchair na Gaeilge le brath.

E nios isle Cruinneas sna foirmeacha is simpli amhain. Earraidi bunusacha ann an-

1-3 mhinic. Ar bheagén cumais in ionramhail na teanga.

0 Eolas agus réimse chomh teoranta sin nach féidir aon mharcanna a

bhronnadh ina leith.

Cuir marcanna le haghaidh cumarsdide/abhair (C) agus cumas scriofa (E / E nios isle)
le chéile le marcanna iomlana na ceiste a thabhairt.

C=..
E/Eniosisle=...
Iomlan = ...
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C.3. Scribhneoireacht faoi threoir(40 marc)

Scriobh giota de phros leanunach i Ruisis (140 focal) mar threagra ar CHEANN
AMHAIN diobh seo a leanas. Déan deimhin de na pointi GO LEIR até liostaithe a
chuimsiu i do fhreagra.

Ni bhronnfar marc ar bith ar shonrai nach bhfuil bainteach le habhair né ar shonrai togtha
direach ¢ théacsanna ar an scradphdipéar seo.

1. LITIR

Scriobh litir chuig do sheanmhéthair. I do litir biodh na sonrai seo a leanas san direamh
agat:

Beannacht

Gabh buiochas 1¢i as an mbronntanas a chuir si chugat do do bhreithla

an chaoi a ndearna tu do bhreithla a cheiliuradh

conas mar atd ag ¢€iri leat sna scraduithe

a bhfuil 1 gceist agat a dhéanamh nuair a bheidh an Ardteistiméireacht thart

Crioch

"m0 w >

2. SCEALAIOCHT

Déan cur sios ar an 14 ab fthearr a bhi agat i do shaol.

3. PLE

Is cur amt ama ¢ a bheith ag foghlaim teangacha. Déan pl¢ ar an abhar sin.

Cumarsaid + abhar 15
Usaid teanga + cumas scriofa 15
Combhleanunachas sa téacs 10

Ma fhreagraionn iarrthoir DHA cheist n6 NIOS MO, marcail GACH ceann agus glac leis an marc is fearr. M4
thaigheann an t-iarrthoir ldanmharcanna as ceist, ni éilitear ar an scrudaitheoir na freagrai ina dhiaidh sin a
mharcail.

1. Cumarsaid/abhar (C)

Tabhair marcanna as an abhar ar dtus (ex 15). Bain usaid as na litreacha (A - F) nuair a bhionn pointi dbhair ar
leith & dtaispedint agus, nuair is intheidhme, usdid uimhreacha forscripte do phointi i ndiaidh a chéile laistigh
den réimse abhair (A!, A%, A%); 1éirigh na pointi abhair iomlana ag deireadh an cheachta (C = ...). Ni
bhronntar aon mharcanna as eolas/abhar breise: cuir abhar neamhébhartha idir laibini cearndgacha [ ... |; fag
as an aireamh ¢ agus an marc don chumas scriofa 4 bhreithnit.

Bronn 1 mharc as gach sonra abhair/frasa/coincheap/smaoineamh. Cinntigh go bhfuil ar a laghad sonra
AMHAIN tugtha 6 gach ceann de na catagoiri A — F
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2. Cumas Scriofa (E): Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usaid teanga (E = Cumas Scriofa) chun obair
an iarrthora a chur sa chatagdir is culi.

Mas ¢ 7 n6 nios 1t marc an dbhair, n6 ma ta an cheist roghairid (nios 14 na 60 focal), marcail an cumas
scriofa as 10 agus scriobh ‘E nios isle’ chun ¢ sin a 1éirit.

Ma ta an cumas scriofa iontach liofa, le leibhéal ard éagstilachta sa stor focal, sa chomhréir agus sna
leaganacha cainte dichasacha ach méa t4 fadhb thromchuiseach le cruinneas bunusach (litria, teorainneacha
na bhfocal + deilbhiocht infhillteach); earraid i gach 24 n6 3u focal, marcéil an cumas scriofa idir 7 agus 12
(7/8 +9/10 + 11/12) agus scriobh ‘A nios isle’ chun € sin a 1€iriq.

Cuir bosca cearnodgach thart ar earraidi ata ann aris agus aris, na gearr pionds an athuair.

Bain usaid as line chorrach faoi bhottin litrithe agus faoi earraidi sa stor focal. Cuir line faoi dhrochbhotuin.
Gearr pionos ar iarrthoiri a bhaineann tisaid randamach/nach mbaineann uséid as comharthai boga i
bhfoirmeacha na haimsire laithri n6 san infinideach (— 1).

E nios E

isle Ex 15 Cumas Scriofa

Ex 10

7-10 11-15 | Stér focal, Gsdid mhaith — saibhir, dachasach agus oiritinach. Is annamh a bhionn
botuin litrithe ann, gramadach ceart go ginearalta: Leibhéal maith cruinnis 1
bhfoircinn na mbriathra; aontuithe; Gsaid cheart aimsiri...

4-6 6-10 Usaid an stéir focal measartha maith — imleor agus cui go ginearalta, agus roinnt
nathanna Ruisise, b’fhéidir. Gan an iomarca dearmad litrithe ann. Gan moéran
drochearraidi/mionearraidi iomadula gramadai: foirmeacha briathra, aimsiri,
aontuithe, na foircinn i gceart nios minice nad a mhalairt, go hairithe ag an gcuid is
airde den chatagoir.

0-3 0-5 Stor focal an-neamhleor, focail Ghaeilge n6 Bhéarla ann b’théidir agus cur
isteach 6 chomhréir na Gaeilge/an Bhéarla. A 1an dearmad litrithe, drochearraidi
gramadai: foirmeacha briathra micheart go ginearalta, aimsiri gan a bheith ag
teacht le chéile, neamhoiriunach; fiorbheagéan aontuithe ata ceart.

A nios Cumas Scriofa

isle

11-12 Stor focal, usaid mhaith — saibhir, dichasach agus oiritnach.

Gan aon thadhb 1 dtaobh aimsiri, gné agus tuisil a usaid. Gan aon deacracht le struchtuir
chasta chomhréire. Ton cui agus sainréim teanga chui.
Botuin litrithe coitianta, fadhbanna le teorainneacha na bhfocal.

9-10 Usaid an stéir focal measartha maith — imleor agus cui go ginearélta, agus roinnt nathanna
Ruisise, b’théidir. Beagan struchttir chasta chomhréire. Ton michui agus sainréim teanga
mhichui. Usaid réastinta maith bainte as gné agus aimsiri

7-8 Usaid an stéir focal maith go leor agus de réir dhiichas na teanga, le cur isteach éirithe 6n
nGaeilge/mBéarla. Cur isteach 6 struchttir chomhréire teanga na Gaeilge/an Bhéarla.
Fadhbanna le haimsiri, gné agus tuisil
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3. Comhleanuinachas sa téacs: Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an gcomhleantinachas sa téacs
(TC) chun obair an iarrthora a chur sa chatagoir is cui.

Marc Comhleanunachas sa téacs

9-10 Eagra sarmhaith. Leibhéal ard comhleanunachais sa threagra ar fad.

7-8 Forbairt déanta go ginearalta ar an abhar laistigh de chreat oibre ata pleandilte go ciramach.
Curtha 1 dtoll a chéile go maith, trid is trid, ach easpa comhleantinachais in diteanna.

5-6 Eagra sasuil déanta ar an abhar. Forbairt neamh-chomhsheasmhach agus/né
neamhuaillmhianach déanta ar smaointe. Siabhranach agus/no athraiteach in amanna.

3-4 Cumas teoranta 1 dtaobh abhar a eagrii agus smaointe a fhorbairt. Easpa comhleantinachais sa
struchtur.

1-2 Cumas an-teoranta i dtaobh dbhar a eagru agus smaointe a fthorbairt. Ar éigean a bhfuil an
struchtir comhleanunach in aon chor

0 Eagraithe chomh dona sin agus a laghad comhleantinachais ann nach féidir aon chreiditint a
thabhairt.

Cuir na marcanna le haghaidh cumarsaide/abhair (C), cumas scriofa (E / E nios isle) agus
comhleantinachas sa téacs (CT) le chéile le marcanna iomlana na ceiste a thabhairt.

C=..
E=...
TC=...

Iomlan =
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CLUASTUISCINT (80 marc)

Ginearalta:

e Ni ghearrtar aon phionos as abhar iomarcach nach bhfagann go bhfuil an freagra
neamhbhaili.

e Glac le foirmiu ar bith a thugann an t-eolas até 4 lorg.
e Glac le freagrai ar cheisteanna até scriofa san it mhicheart.

e Ni bheidh caighdean na Gaeilge ina thoisc meastinaithe ach amhéin sa mhéid agus go
gcuirfeadh sé bac ar chumarsaid.

e N4 bronn marcanna as eolas até ar fail laistigh den cheist.

e (Glac le freagrai até scriofa 1 Ruisis.

e Nior choir go mbeadh ar an scridaitheoir buille faoi thuairim a thabhairt maidir le cad
iad smaointe an iarrthora (e.g. ‘iomai ciorcail’ in ionad ‘iomaiocht sorcais’.) N4 bronn
aon mharcanna d4 mbeadh deacracht ag cainteoir Gaeilge nach dtuigeann an Ruisis a
chinneadh cad a chiallaionn an Ghaeilge.

Bronn dha mharc as gach pointe ceart/abhartha.

Roinn 1
Achoimre na Nuachta

1. Tabhair tri shonra faoi chamchuairt amharclann Mhosco.

Zhu-zhu + Ag teacht go hEirinn + laethanta deiridh/deireadh mhi Bealtaine + puipéid sa
sorcas + beidh puipéid/ lucht féachana 6g/ aisteoiri mar chuid de léirit amharclainne +
glacfaidh an lucht féachana pairt ann + cuirfear ar sitl ¢ i scoileanna Ruisise timpeall na
hEireann + Corcaigh + Luimneach + Port Laoise + Cill Chainnigh + Bhaile Atha Cliath +
ticéid shaora / faoi lascaine go dti an 10 Bealtaine/ 1 mi Bealtaine

Bronn marc amhdin: baboga
Nd bronn aon mharc: 6 Mhosco + amharclann

2. Tabhair tri shonra faoi Kira Maligina.

Is amhranai agus scribhneoir i/scriobhann si a cuid lirici agus ceoil féin + buaiteoir gradaim
ag féile Idirndisiunta i gCathair Pheadair/ Accord 2008 + Féile Gyshinskiy 2007 + Aisha +
bhi si ar an iomai camchuairt / go leor taistil déanta aici = aoi de chuid féilte idirnaisianta
sa Spainn + sa Tuirc + 1 SAM + ar fud na Ruise le ceolchoirmeacha aonair (6 Chathair
Pheadair go dti Vladivostok) + an Eoraip + SAM + losrael // “Kira” teideal a céad albaim +
eisiodh a céad albam in 2009 + ag teacht go hEirinn / go Corcaigh

Bronn marc amhdin: amhranai + scribhneoir amhran

3. Bionn critéir airithe in usaid nuair a roghnaitear ionad do chluichi cailithe i gCorn
na hEorpa. Tabhair dha shonra.

(caighdedn na) Staid(e) + bonneagar + tadbhacht shoéisialta an chomortais do chathair

4.i. Cén 0caid a bheidh ar siul i gCaislean Chluain Tarbh?

Bal Impiritil Carthanachta na Ruise

Bronn marc amhdin as seo: Ocaid charthanachta + Bal + (Impiritil) na Ruise
Bronn lanmharcanna ma thugann iarrthdiri freagra le sonrai 6 4.ii.
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4.ii. Tabhair sonra amhain maidir le clar na n imeachtai.

Ceol (beo) + damhsa + gunai faiseanta/innealta/galanta + halla alainn + dinnéar
(alainn/blasta) + frithchaitheamh/solas coinnle draiochtach

Roinn I1

1.i. Cad chuige an campa?

Chun paisti a labhraionn an Ruisis a thabhairt le chéile + le (go ndéanfaidh na paisti) an
Ruisis a labhairt/a chleachtadh

1.ii. Cé air a bhfuil an campa dirithe?
Buachailli + cailini + 4-16 bliana d’aois + ¢ theaghlaigh Ruiseacha + teaghlaigh mheasctha

2. Tabhair cuig shonra faoi imeachtai an champa.

Gniomhaiochtai spoéirt // Sacar + cispheil + leaddg bhoird + rés sealaiochta // rang ealaine +
aistir/turais gach seachtain + clair oideachais + ranganna ar thireolaiocht, litriocht agus
léann tire na Ruise.

3. Tabhair tri shonra faoi ionad, faoi phraghas agus faoi chlar ama an champa.
Clar ama: 6n 10 am. go dti 3 pm

Suiomh: Baile Bhlainséir (Baile Atha Cliath 15)/Baile an Huntaigh

Praghas: 75 euro in aghaidh na seachtaine + taille bhreise 10 euro ar bhia

Nda bronn aon mharc: sonrai teagmhala d’thiosruithe

Roinn II1

1.i. Cén aois a bhi ag Diana nuair a thosaigh si ag scatail rollala?
7 (mbliana d’aois)

1.ii. Cathain no conas a chuir si spéis sa scatail slalom? Tabhair sonra amhain.
(Bhi si) 16 bliana d’aois + chonaic si buachaill ag déanamh (scatail) slaloim

2.i. Cad ata riachtanach le go mbainfeadh si taitneamh as an scatail rollala?
ceol
Bronn marc amhadin: iPod + seinnteoir MP3

2.ii. Tabhair tri shonra faoin turas a thug Diana ar Mhosco le déanai.

Bhi si (ag siul) in aice leis an (Staid) Oilimpeach + spas oscailte + 4it iontach le haghaidh
scatala + radharc iontach ar Mhosco + dromchla/asfalt min + go halainn trathnéna/san
oiche (ach go hairithe) + bhi aiféala uirthi nar thug si a cuid scatai rothacha 1éi

3.i. Tabhair tri shonra faoi chinealacha caitheamh aimsire Diana.

Damhsa hip hap + téann si ag bogshodar (ar maidin agus sa trathnona) + ceol + seinneann
si an piano + caitheann si am le dluthchairde + foghlaim Béarla

Nd bronn aon mharc: ag déanamh staidéir ar an Eacnamaiocht
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3.ii. Cad iad na pleananna ata ag Diana don todhchai?

Dul ar imirce go tir ina labhraitear Béarla + beidh si ag plé le cursai spdirt sa todhchai, dar
1éi + ba mhaith 1éi a bheith ina traenalai + muinteoir corpoideachais

Bronn lanmharcanna md thugann na hiarrthdéiri sonrai 6 chodanna eile sa fhreagra

Roinn IV
1. Tabhair tri shonra faoi theaghlach Aleksey agus faoina o6ige.

Rugadh ¢ ar an 19 Eandir 1988 + teaghlach mér + bean ti 1 a mhathair + ceannaire slandala
/ garda slandala (le comhlacht priobhéideach) ¢ a athair + 6ige shuimitil + bhiodh s¢é ag
imirt sacair le foireann shdisearach Tula + bhi sé¢ ag iarraidh a bheith ina imreoir
(gairmiuil) spoirt + shocraigh sé staidéar a dhéanambh ar cheol ina ionad sin

Bronn marc amhdin: an 19 Eanair

2.i. Tabhair dha shonra faoi oideachas ceoil Aleksey.

(tar éis d6 an scoil a thagail) chuaigh sé isteach i1 gcoldiste ceoil + sheinn sé an bosca ceoil
+ (le linn a chuid oideachais) ghlac sé pairt 1 gceolchoirmeacha + comortais + bhain sé
diteanna arda amach 1 gcomortais + thosaigh sé mar amhranai aonair (in ensemble gutha)
agus ¢ 16 bliana d’aois

Bronn marc amhadin: thosaigh sé ag gabhail don cheol

Bronn lanmharcanna md thugann iarrthdiri freagra le sonrai 6 2.ii.

2.ii. Tabhair dha shonra faoin méid a bhain Aleksey amach i réimse an cheoil.
Bhain s¢ a chéad bhonn amach in 2005 + bhain sé babhta ceannais an chomortais “The
Secret of Success” amach + bhi sé ar dhuine de na buaiteoiri + rinne sé conradh le
Universal Music

Bronn lanmharcanna md thugann iarrthoiri freagra le sonrai ¢ 2.i.

3. Tabhair sonra amhain faoi ghairm Aleksey mar aisteoir.

(In 2006) ghlac sé pairt sa tsraith/sraithchlar nua idirghniomhach “Alice’s dreams” (glac le:
scannan) + chuaigh a ghairm bheatha mar aisteoir 6 neart go neart ina dhiaidh sin + bhain
s¢ amach dioploma 6 cholaiste amharclannaiochta sa bhliain 2008 + in 2008 thosaigh sé le
stitideo aisteoireachta/Amharclann Ealaion Acadtil Mhoscé + ba € Kirill Serebrennikov a
mhuinteoir/oide aisteoireachta

4. Tabhair dha shonra faoina ghairm 6 2010 i leith.

D’fhéag sé cursai oideachais ina dhiaidh + bhi an iliomad /go leor tairiscinti poist faighte
aige + bhi sé an-ghndthach mar aisteoir /thosaigh sé ag obair mar aisteoir gairmiuil/dhirigh
sé isteach ar an aisteoireacht + rinne s¢ féin na héachtai ar fad ina chuid scannéan + i gceann
amhain de na scannain 1éim s¢ 6n gcuigia hurlar
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